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Ψήφισμα του ΔΣ της ΟΛΜΕ σχετικά με την αθώωση των φοιτητών και 

φοιτητριών που συνελήφθησαν στη Θεσσαλονίκη 

Στις 26/5 δικάζονται στη Θεσσαλονίκη οι 38 φοιτητές και φοιτήτριες που 

συνελήφθησαν στις 18/2/2026 σε απόσταση από το Πολυτεχνείο, το οποίο είχε 

περικυκλωθεί από αστυνομικές δυνάμεις, μετά από προβολή ταινίας που είχαν 

πραγματοποιήσει στο πανεπιστήμιο και η οποία ολοκληρώθηκε μετά τις 10:00 μμ.! Η 

προβολή της ταινίας είχε προγραμματιστεί από τις πολιτιστικές ομάδες του ΑΠΘ, οι 

οποίες απαγορεύεται πλέον να λειτουργούν εντός του ΑΠΘ.  

Στις 13/02/2026, με απόφαση των πρυτανικών αρχών, είχαν απαγορευθεί γενικά όλες 

οι εκδηλώσεις εντός του ΑΠΘ. απόφαση που τροποποιήθηκε στις 16/2/2026 βάσει της 

οποίας, απαγορεύθηκαν όλες οι εκδηλώσεις στον χώρο του πανεπιστημίου μετά τις 

10.00 μ.μ. 

Οι φοιτητές και φοιτήτριες δεν έκαναν οποιαδήποτε φθορά στο χώρο και το 

μοναδικό τους "έγκλημα" είναι ότι προγραμμάτισαν προβολή ταινίας, η οποία 

διήρκησε μετά τις 10:00 το βράδυ. Από τους 38 συλληφθέντες/είσες, οι 36 εξ αυτών 

συνελήφθησαν έξω από το πανεπιστήμιο κοντά στο Παλαί Ντε Σπορ και μόλις οι 2 στο 

Πολυτεχνείο ...  

Μετά την μεταφορά τους στην γενική αστυνομική διεύθυνση οι 

συλληφθέντες/εισες, σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες των ίδιων και συγγενών τους, 

υπεβλήθησαν σε εξευτελιστική μεταχείριση!Στην πλάτη αυτών των παιδιών, αν δεν 

απαλλαγούν από κάθε κατηγορία, θα εφαρμοστεί για 1η φορά το καινούριο πειθαρχικό 

δίκαιο στα πανεπιστήμια, ο νέος δημοσιοϋπαλληλικός κώδικας (και τα 2 αδικήματα 

συνιστούν πλέον κώλυμα διορισμού από τον προηγούμενο Οκτώβριο) και καινούριες 

ποινικές διατάξεις όπως τροποποιήθηκαν τους τελευταίους μήνες (πχ «διατάραξη 

λειτουργίας υπηρεσίας» που συμπεριλαμβάνει  οποιαδήποτε μορφή διαμαρτυρίας)... 

Η εισβολή της αστυνομίας στο πανεπιστήμιο και ο πραγματικός διωγμός των 

φοιτητών-τριών από τον φυσικό τους χώρο σαν να είναι εγκληματίες, επιβεβαιώνει τον 

πραγματικό στόχο της κυβέρνησης να μετατρέψει το πανεπιστήμιο σε μια 

αποστειρωμένη δομή, η οποία σιγά σιγά δε θα θυμίζει τίποτα από το ρόλο και τη φύση 

του ως χώρου δημιουργίας και αμφισβήτησης, ελεύθερης σκέψης και λόγου, κριτικής 

έρευνας. 

Η πρωτοφανής αστυνομοκρατία στο ΑΠΘ κατά των φοιτητών είναι 

εναρμονισμένη με τη γενικότερη αντιεκπαιδευτική και αυταρχική πολιτική της 

κυβέρνησης, αλλά και με τα αντιδραστικά μέτρα που προωθούνται μέσω της 

συνταγματικής αναθεώρησης (άρση της μονιμότητας, κατάργηση τους άρθρου 16 

κ.ά.). 
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Η υπεράσπιση του δημόσιου πανεπιστήμιου δεν αφορά μόνο τους φοιτητές-

τριες που συνεχίζουν να αντιστέκονται στην εμπορευματοποίηση του δημοσίου αγαθού 

της παιδείας. 

Αφορά ολόκληρο τον εκπαιδευτικό κόσμο και όχι μόνο, για ένα πανεπιστήμιο 

ανοικτό στην κοινωνία για την παιδεία και τον πολιτισμό όλων.  

Απαιτούμε την απαλλαγή και των 38 φοιτητών/φοιτητριών από κάθε κατηγορία! 

 

 


